



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel f ö l d i h í r e k

1968. május 26.

bb. 1. magyar-norvég rádiós-televizíós tárgyalások

k ol/ j/zs/il l

1968. május 26.

tömpe Istvánnak, a magyar rádió és televízió elnökének meghívására május 20-tól 26-ig Magyarországon tartózkodott h. j. ústvedt, a norvég rádió és televízió vezérigazgatója. a két intézmény vezetői eredményes tárgyalásokat folytattak a rádiós és televíziós műsorcsere fejlesztéséről, szerkesztők és más szakemberek kölcsönös fogadásáról./mti/

--

bb. 2. elutazott a jugoszláv külkereskedelmi miniszter

j/il la

1968. május 26.

vasárnap - tárgyalásai befejeztével - elutazott Budapestről dr. Vaszil Grivcsev jugoszláv külkereskedelmi miniszter. a repülőtéri búcsúztatásánál megjelent dr. Bíró József külkereskedelmi miniszter, a külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai, továbbá a külügyminisztérium képviselője. ott volt Geza Tikvicki jugoszláv nagykövet és a nagykövetség munkatársai./mti/

--

- 1 -

12.10 12/45
Al



bb.3. keskenyebbek lesznek az idén a fák évgyűrűi

a vid cs/hné cs ká la 1968. május 26.

a hosszantartó aszály az egyébként edzett, s fej-
lődésük teljében lévő erdőket is meggyőzte. a legutóbbi
esők után az erdészek megállapították, hogy bár a fákon egy-
előre nem láthatók a csapadékhiány következményei, biztosra
vehető, hogy az idei évgyűrűik keskenyebbek lesznek a
szokásosnál. vas megye 136 000 hektár területű erdősegeiben a
szokásos 250 000 köbméternyi évi gyarapodás az idén körülbelül
50-60 ezer köbméterrel kevesebb lesz. ez a hozamvesztésér-
zékenyen érinti az erdőgazdaságokat és a termelőszövetkeze-
teket. az új telepítésű csemeték egy része az állandó ápo-
lás ellenére kiszáradt. helyükbe az ősszel újakat telepíte-
nek. vas megye szerte körülbelül 200 holdon kell majd po-
tolni a növendékfákat. /mti/

..-

bb.4. békemajális a balatonszentgyörgyi csillagvárnál

vid fm/gg cs la 1968. május 26.

a „vietnamért, a világbékéért,„ jelszóval indított
tavaszi békekampány keretében a somogy megyei és a fonyódi
járású akcióbizottság, valamint balatonszentgyörgyi község
párt-, tanácsi és tömegszervezetei vasárnap békemajálist ren-
deztek a balatonszentgyörgyi csillagvárnál.

az ünnepi műsor kisdobos- és uttörőavatással vette kez-
detét, majd a környező falvak lakosságának részvételével
nagygyűlést tartottak. dr. várkonyi Imre, a megyei tanács vb
elnök-helyettese mondott ünnepi beszédet. ezt követően mű-
vész- és sportműsorral szórakoztatták a közönséget. /mti/

..-

bb.5. „ mátyás pince,„ kunszentmártonban

vid fm/gg cs la 1968. május 26.

kunszentmártonban vasárnap megnyitotta kapuit a helyi
zalka máté termelőszövetkezet reprezentatív vendéglátó-
üzeme, amelyet „ mátyás pincének,„ kereszteltek. a nagy-
kunság első tsz-vendéglőjének létesítésére mintegy három-
negyedmillió forintot költöttek. az étterem berendezését
modern és stíl butorokból állították össze. a gépesített,
korszerű konyhában 300 adag ételt főzhetnek egyszerre. az
izlésesen terített asztaloknál egyszerre 120 vendéget szol-
gálhatnak ki. a körös festői partján levő épület alatt nagy
kiterjedésű pince van; itt borozót rendeztek be, ahol a gaz-
daság sajáttermésű borait árúsítják. /mti/

..-
- 2 -

12.25/Lm 12.50
de

bb 6. időjárásjelentés

hmé-Lm la 1968. május 26.

a meteorológiai intézet jelenti május 26-án, vasárnap
délben 12 órakor:

többfelé eső

a skandináv-félszigeten és a balti-tenger térségében
kevés a felhő, az évszakhoz képest hűvös az idő. ezeken a te-
rleteken csak 10-15 fokos hőmérsékleti maximumok alakultak ki.
a balkán-félszigeten és a kárpát-medencében a dél felől áramló
meleg, nedves levegő, valamint az északkelet felől szivárgó
hideg levegő találkozása változékony, esős, helyenkint zivata-
ros időjárást okoz. a brit- szigeteken hűvös, esős, a reggeli
órákban ködös az időjárás.

hazánkban szombaton változóan felhős idő volt, sokfelé
esett az eső. a déli megyékből zivatarokat is jelentettek. a
lehullott csapadék mennyisége elég szeszélyes eloszlásban, ál-
talában 1-8 mm között változott, de hidasnématin 10, putnokon
11, pécsen 20 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben az észak-
keleti megyékben csak 12-17, máshol 18-25 fokig emelkedett.
vasárnap hajnalban északkeleten 5-8, máshol 9-13 fokig hűlt le
a levegő. délelőtt változóan felhős idő volt. a hőmérséklet
11 órakor 14-23 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke
13,4 fok volt, 4,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a
tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete síkfoknál 12 órakor 17
fok volt.

várható időjárás hétfőn estig: változóan felhős idő, több-
felé eső, egy-két helyen zivatar. mérsékelt, időnként megélen-
külő északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai
hőmérséklet 8-13 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet hét-
főn 20 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 260 cm./mti/

12.30/Lm

de 12.50

..-
- 3 -

bb.7. három jubileum nyirbogáton

a vid fm/gg cs la

1968. május 26.

nyirbogát község szombaton és vasárnap ünnepelte fennállásának 650, iskolája alapításának 420, termelészövetkezte megalakulásának 20 éves jubileumát. a hármas jubileum alkalmából szombaton ünnepi tanácsulást tartottak, amelyen somlyai jános, a községi pártszervezet titkára mondott beszédet.

vasárnap reggel a termelészövetkezet gazdaságának megtekintésével folytatódott az ünnepség, majd a kisdobosok és uttorok felavatása után tartották meg az ünnepi naggyűlést, amelyen fábián károly iskolaigazgató emlékezett meg a község, az iskola és a szövetkezet fejlődéséről. utána felavatták a községi zászlót és az iskola falán elhelyezett emléktáblát. az iskola termeiben politechnikai és gyermekrajz-, a tanásházán helytörténeti kiállítás nyílt, a pártházban pedig szövetkezeti árubemutatót tartottak./mti/

bbm9. „mezei brigádok”, vasárnapi vetélkedője szolnok megyében

vid fm/gg cs la

1968. május 26.

szolnok megyében immár hagyomány, hogy vasárnap is benépesednek a földek, a háztáji kertek. a családtagokkal megerősített „mezei brigádok”, igyekeznek kihasználni a jó időt. így volt az utolsó májusi vasárnapon is, amikor több mint négyezer ember dolgozott a kertészetekben, a szántóföldeken. a megyei mék-vállalat hét nagy ipari megye friss zöldség- és gyümölcsezellátására kötött szerződést, ezen kívül várják a termékeket a külföldi vásárlók is. a munka zömét a folyamatos ellátás érdekében a gyümölcsösökben és kertészetekben végezték. nagykorúban szedték a ropogós cseresznyét. a beőzni való gyümölcsből ezen a napon mintegy kétszáz ládányit szedtek le. a kertészetekben a zöldborsót, a salátát, a retekot, az ubjurgonyát „szüretelték”, mintegy tíz vagon zöldség került az értékesítő helyekre. a száraz időjárás miatt a kertészeti vetemények is erősen „szomjaznak”, ezért a speciális kertészeti brigádok vasárnap is öntözték a földeket./mti/

12.45./e

13.05. Al

- 4 -

bb 8. közönség díj a miskolci filmfesztiválon

gg-lm la

1968. május 26.

az 5. miskolci rövidfilm-fesztivál szombati záróünnepségén adták át első ízben a közönség díját. a díjat a rádió és televízió ujság ajánlotta fel és a lap olvasótáborának szavazása alapján a semmelweis ignác című televíziós rövidfilm nyerte az ólomkristály-szerleget és az oklevelet. a film rendezője ifju schiffer pál./mti/

bb 10. közlekedési balesetek

gg-lm la

1968. május 26.

budapesten a 9. kerület könyves kálmán körút és gyáli ut kereszteződésében eppeldauer andor, 42 éves technikus, budapesti lakos motorkerékpárral az uttesten felborult. a baleset következtében könnyen, míg póttutasa, eppeldauer andorné 34 éves pénztáros olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházban meghalt. a baleset oka: az olajtól szennyezett uton a motorkerékpár megcsuszott és felborult.

baja külterületén geiger józsef, 30 éves vontatóvezető, bajai lakos a bajai állami gazdaság vontatójával nekiütöközött a vele azonos irányban haladó kivilágítatlan lovaskocsinak, amely kurti istván, 37 éves segédmunkás, bajai lakos hajtott. a baleset következtében a kocsin utazó id.dominics pál, 58 éves erdészeti dolgozó és ifju dominics pálné, 23 éves állami gazdasági dolgozó, bajai lakosok olyan súlyosan megsérültek, hogy kórházba szállítás után meghaltak. kurti istván súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset oka: geiger józsef ittasan vezette a vontatót. geigert őrizetbe vették.

velence és pusztaszabolcs között szabó jános 47 éves esztorgályos, székesfehérvári lakos személygépkocsijával az árokba borult. a kocsi kigyulladt és elégett. a baleset következtében a gépkocsi utasai közül özvegy gát lajosné, 62 éves nyugdíjas, székesfehérvári lakos a helyszínen meghalt. szabó károly 10 éves iskolai tanuló életveszélyes, szabó jános, a gépkocsi vezetője és felesége, valamint szabó lajos 11 éves iskolai tanuló súlyos, nem életveszélyes, szabó jános 18 éves ipari tanuló könnyű sérülést szenvedett.

ceglédbercel és albertirsa között az 1701-es gyorsvonat elütötte bán istván 84 éves nyugdíjas monori lakost, aki kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a vizsgálat folyamatban van./mti/

12.50/Lm

13.08
Al

- 5 -

bb.11. emlékoszlop-avatás, fiatalok és veteránok találkozója
a békéscsabai bandikafánál

vid fm/eg cs la

1968. május 26.

a forradalmi ifjúsági napok békés megyei eseménysorozatának befejező rendezvényét vasárnap békéscsabán, a híres bandikafa alatt tartották a fiatalok. a várostól négy kilométernyire ugyanis ma is él és zöldel az az óriásnyárfa, amelynek lombkoronája alatt hajdanában az illegális pártmunkások találkoztak és a május elsejei ünnepségeket rendezték.

a bandikafa alá emlékoszlopot állítottak és azt ifjúsági nagygyűlésen leplezték le. a városból több mint kétezer fiatal érkezett a bandikafához. az ünnepi szónok botyánszki pál, a viharsarki földmunkásmozgalom veteránja volt. az előadás után a viharsarki veteránok és kisz-fiatalok baráti beszélgetésére került sor, később pedig ifjúsági majális színhelye lett a bandikafa környéke. a fiatalok ügyességi versenyeken, sport- és kulturális bemutatókon vettek részt./mti/

-. -

bb.12. üzemi balesetek

cs la

1968. május 26.

az ózdi kohászati üzemek telephelyén a tetődaru leszerelése közben a biztosítókötél elszakadt és 80 méter magasból magával rántotta kis andrás 34 éves szerelő-lakatos, ózdi lakost, aki lezuhant és a helyszínen meghalt. a baleset oka, hogy kis andrás elmulatotta a biztonsági öv használatát.

karcagon a tilalmasi állami gazdaság központi tanyáján bányai károly, 28 éves munkagépezelő, álmosdi lakos a silógépből kézzel akarta eltávolítani a felgyülemlett takarmányt. a még forgásban levő dob elkapta jobbkarját és többet kiszakította. bányai kórházbeszállítás közben meghalt. a baleset oka: bányai nem tartotta be a munkavédelmi szabályokat./mti/

-. -

- 6 -

v
12.55 13.10

de

bb 14. roller-verseny a lágymányoson - aszfaltrajzolók a duna-sétányon - vidám műsorok, szellemi és sportvetélkedők, bohócparádé a nemzetközi gyermeknap programjában

t pr/hné-lm la

1968. május 26.

május utolsó vasárnapja idén is a gyermekeké: e napon ünneplik világszerte a nemzetközi gyermeknapot. a legifjabbakat fővárosszerte gazdag program, sok élmény és jó szórakozás várta. több helyütt zeneszó ébresztette az „ünnepeltek”, a főváros számos filmszínházában matinén tűzték műsorra kedvenc filmjeiket, s az apróságok vették birtokukba a parkokat, művelődési házakat és szabadtéri színpadokat. a gyermeknapról az ünnepi könyvhét rendezői is megemlékeznek: külön mese- és ifjúsági könyvsátor várta az ifju olvasókat. nem feledkeztek meg a kórházak kis betegeiről sem, a nőtanács aktivistái filmvetítéseket, bábjátékos előadásokat rendeztek részükre.

az 1. kerületi tigris utcában már kora délelőtt rajtra készülődtek a roller-versenyzők, míg a hazafias népfront kerületi klubjában az általános iskolák első, második osztályosai várták, hogy felgördüljön a függöny a bábszínpadon. a gellért-hegy oldalában épült szabadtéri színpadon vidám, tréfiás vetélkedők szereztek derűs perceket, a czakó utcai sporttelepen pedig többszázan csodálták a repülő-modellezők látványos bemutatóját.

az 5. kerületben, a duna-sétányon a színes kréta mesterei, a leendő rajzművészek mérték össze ügyességüket aszfaltrajzversenyben, kora délután az mhsz repülőmodellezői rendeztek ugyanitt bemutatót. a józsefvárosban az asztalos jános ifjúsági park nyitotta meg kapuit a legfiatalabbaknak, s színes műsorról kínált számukra jó szórakozást. a 11. kerületben a fővárosi művelődési ház színháztermében tartottak gyermekműsort, a lágymányosi lakótelepen százak biztatták a korukhoz mért sebességgel „repülő”, kerékpár- és roller-versenyzőket. az ifju bajnokok és bajnokjelöltek kresz vetélkedőn is részt vettek: a helyes, balesetmentes közlekedésről feltett kérdésekre kellett pontos válaszokat adni. a városmajori szabadtéri színpadon a bartók gyermekszínház művészei adták elő a „mátyás király juhásza”, című mesejátékot, délután ugyanitt az állami bábszínház „furfangos sündisznó”, című darabja várta a gyerekeket.

/folyt.köv./

13.10/lm 13.30

de

- 7 -

bb 14. /roller-verseny... 1. folyt./-lm

a 16. kerületben az ikarus kulturotthonban matiné, a 18. kerületben roller-verseny, bohócparádé, bábműsor és filmvetítés volt programon. a vidám park kapuira már kora délelőtti feltehetőleg volna a „megtelt”, táblát, zsufoltan indultak erdőben kanyargó utjukra az uttóró vasút kecsijai, durrogtak a légguskák a hűvösvölgyi nagyrét céllövöldéiben, s foglalt volt minden hely a zöldövezet majálist idéző körhintáin, hajóhintáin./mti/

bb 13. elutazott a new philharmonia orchestra

t pr/hné-lm la 1968 május 26.

vasárnap elutazott budapestről a new philharmonia orchestra világhírű londoni együttese, amely május 24-én és 25-én két erkélszínházbeli koncerten mutatkozott be a fővárosi közönségnek. első estjükön az egyik legkiválóbb angol pianista, clifford curson telmácsolta brahms d-moll zongoraversenyét, a második koncerten jennyfer vyvyan adta elő britten „les illuminations”, című zenekari kíséretes dalciklusát./mti/

bb 19. béke-nagygyűlés lukácsházán

vid fm/g- lm la 1968. május 26.

a hazafias népfront vas megyei bizottsága vasárnap lukácsházán béke-nagygyűlést rendezett, amelyen résztvettek a környező községek lakói is. a nagygyűlésen farkas lászló, az országos béketanács tagja tartott tájékoztatót a nemzetközi helyzetről, a békemozgalom feladatairól, a vietnami nép hősiességéről./mti/

13.30/lm 13:50

sl

- 8 -

bb.15. külföldi vendégek borsodban

vid fm/gg csa la 1968. május 26.

vasárnapra visszatért a nyári meleg borsodba, és tömegesen érkeztek a festői szépségű kirándulóhelyekre a külföldi turisták. a strand- és barlangfürdőjéről nevezetes miskolc-tapolcát többszáz csehszlovák és lengyel vendég kereste fel. tokajban a baráti országokból érkezett látogatókon kívül nyugatnémet és francia turisták tekintették meg a tokajhegyaljai szőlőművelés és borászat történetét bemutató kiállítást, ugyancsak sokan keresték fel sárospatakat is, ahova vasárnap érkeztek első alkalommal tömegesen külföldiek. különösen az egykori rákóczi vár örvendett nagy látogatottságnak, ahol a sárospataki képtár - új gyűjteménnyel gazdagodva - grafikai kiállításon mutatja be napjaink képzőművészetét a hajdani fejedelmi lakosztályok nagytermeiben pedig a rákóczi-kincsekből rendezett kiállítás várja a látogatókat.

a becslések szerint vasárnap csaknem ötezer külföldi vendég tekintette meg a borsodi tájak természeti szépségeit és történeti nevezetességeit./mti/

bb.16. százhatvan gyermekruha-modell utazott moszkvába

vid fm/gg cs la 1968. május 26.

farkas géza, a zalaegerszegi ruhagyár főmérnöke, két munkatársa, valamint négy manöken - két fiú és két kislány - vasárnap hatalmas ládák kíséretében moszkvába utazott. a ládák 160 fiúöltönyt, kabátot, férfifelöltőt, valamint leányka-kabátot tartalmaztak. a zalaegerszegi ruhagyár ezzel a kollekcióval vesz részt a hétfőn kezdődő egyhetes moszkvai konfekcióbemutatón.

a zalaegerszegieknek nem ez az első moszkvai útja; évről-évre jelen vannak a világcégek moszkvában rendezett divatbemutatóján, s mindig nagy tétel megrendeléssel térnek haza. a zalaegerszegi ruhagyár termékeinek mintegy felét külföldi megrendelésre készíti, s a külföldiek közül a szovjetunió a legfőbb vásárló. a mostani bemutató után is jelentős szovjet megrendelésre számítanak./mti/

13.30/lm 14:00

sl

- 9 -

bb.18. országjáró diákok baráti találkozója szarvason

vid fm/gg cs la 1968. május 26.

szarvason, a holt-körös partján levő erzsébet ligetben vasárnap baráti találkozón vettek részt az országjáró fiatalok. az alföld városaiából és falvaiból több mint hat-százán érkeztek ebből az alkalomból szarvasra. az országjáró diákokat fabulya balázs, a kisz békés megyei bizottságnak osztályvezetője köszöntötte, majd egésznapos vidám műsorral szórakoztatták őket. többek között vetélkedőt rendeztek az országjárás főbb tudnivalóiból. a vízisport kedvelői a felduzzasztott holt-köröset vették birtokukba, s vidám csónakparádén, uszóversenyen vettek részt.

bb.21. német nemzetiségi napok fejér megyében

vid fm/gg cs la 1968 május 26.

a szolidaritási hónap alkalmából szombaton és vasárnap fejér megye három községében - vértésbogláron, száron és etyeken - rendeztek nagygyűléssel egybekötött német nemzetiségi napot. mindhárom ünnepségen részt vett és beszédet mondott dr. wild frigyos, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtitkára./mti/

bb.22. ismét strandoltak a velencei tónál

vid fm/ggcs la 1968. május 26.

az egész heti hűvös időjárás után vasárnap kellemes meleg napsütés köszöntött a velencei tóra. ismét benépesedtek a strandok. agárdon, gárdonyban, és velencén több-százán napoltak a pázsiton, de sokan fürödtek a kissé még hűvös vízben is. nagy kelletje volt a kölcsönözhető csónakoknak, sokan indultak „ felfedező utra, a nádasok világába, a madártanyák közé. a kényelmesebbek inkább motorosokkal indultak tavi sétára: az agárd és a pákozdi egész nap „ telt házzal, „ közlekedett./ mti/

13.40/Lm 14'05
le

- 10 -

bb 17. időszaki tanácstag-választások borsodban

a vid fm/gg-lm la 1968. május 26.

borsod megye csaknem 130 tanácstagi választókerületében került sor időközi tanácstag-választásokra. az elmúlt hetekben a hazafias néppront szervezésében csaknem háromszáz választási kisgyűlést tartottak, ahol a lakosság megismerkedett az ajánlott jelöltekkel. a lakosság véleménye alapján állították össze a választókerzetek polgárainak bizalmát elnyert jelöltek listáját.

vasárnap már a nyitás óráiban nagy számban keresték fel az egyes körzetek lakosai a szavazóhelyiségeket, s délig már több mint hatvan százalékban leadták voksukat. több helyen mint például ózdon, tiszaszederkényben - a szülők nagy része a gyermeknap ünnepségek után az uttorokkal együtt kereste fel a szavazóhelyiséget.

a vasárnapi borsod megyei időszaki tanácstag-választáson az olasztiszka körzetben egy megyei tanácstagot, ózdon és tiszaszederkényben három városi, más helyeken pedig 12 járási, valamint 104 községi tanácstagot választanak./mti/

bb 20. közlekedési játszópark szombathelyen

vid fm/gg-lm la 1968. május 26.

vasárnap szombathelyen ismét birtokukba vették a gyermekek a közuti balesetelhárítási tanács, a bm vas megyei rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztálya és a városi tanács kezdeményezésére társadalmi összefogással épült uttor közlekedési játszóparkot. a kresz-park ujjávarázsolva várta a gyermekeket. a tágas játszótéren, - amelyet felszereltek valamennyi közuti jelzőlámpával, - kisautók, kefékpárok, rollerek állnak a látogatók rendelkezésére, s itt játszva elsajátíthatják a kresz-ismereteket./mti/

13.35/Lm 14'10

- 11 -

le

b.b.23. teljes üzem a borsodi földeken

a vid fm/gg cs la

1968. május 26.

az elmúlt napok esőzése megáztatta a borsodi földeket, s ez fokozott munkára serkentette a tsz-ek tagsságát. vasárnap borsodban több mint tízezren dolgoztak a gazesedő földeken; a mezőkövesdi és a mezőcsáti járásban gépek segítségével elsősorban a kukoricát gyomtalanítják, a taktaközi részeken pedig a cukorrépatáblákon tevékenykedtek az emberek.

a szántóföldeken kívül „nagyüzem” volt a tókahegyaljai és a délborsodi szőlőkben is. az állami gazdaságok nagyüzemi szőlőtábláin, valamint a szakcsopertok és egyéni termelők ültetvényein kötözték a szőlőt. egyes helyeken - többek között olaszliszván, tolcsván, tibolddarócon és bogácsón - hozzáálltak a második permetezéshez is.

a déli bükk szélről védett völgyében fekvő szomolyán cseresznyeszedő napot tartottak. az ismét melegre fordult időjárás ugyanis gyorsan érleli a biborpiros, szilvaalakú, rövidszáru szomolyai cseresznyét, és öregek-fiatalok szinte egész nap szedték a mészédes gyümölcsöt. a borsodi iparvidék, valamint budapest piacaira vasárnap mintegy tíz teherautóval szállítottak belőle./mti/

--

bb.24. autós ügyességi verseny székesfehérvárott

vid gg cs la

1968. május 26.

mintegy negyven autós állt rajthoz vasárnap székesfehérvárott, hogy „megvívjon”, a fejér megye legjobb autóvezetője címért.

az ügyességi versenyben válogatott akadályok között kellett bizonyítaniuk a résztvevőknek, hogy még rossz vezetési körülmények között is urai a volánnak. a legügyesebb autósokat alba regia emléklappal és dicséret oklevéllel jutalmazták./mti/

--

13.45/Lm 14'15

- 12 -

sl

ad: 18. /országjáró diákok...folyt./-lm

ugyancsak vasárnap tartottak Unnepséget a szarvasi 2-es számú általános iskolában. az uttörők munkájuk elismeréseként megkapták a kisz központi bizottságának vörös selyemzászlaját.
/mti/

--

bb.26. „sláger-listán”: raffai sarolta, roger garaudy és m.a. asturias - külföldi magyar kiadók a november 7. téren - meglepetés: könyvlottó

t pr /hné cs la

1968. május 26.

vasárnap a kora délelőtti órákban a főváros mintegy 30 pontján rakták ki „portékájukat”, a könyvvető sátrak elárúsítói, s egy-egy pavilon körül hamarosan kialakult az érdeklődők gyűrűje. nagy vásárlókedvvel böngésztek az újdonságok között, lapozgatták a könyvhétre megjelent 63 kiadvány egyikét-másikát.

a liszt ferenc téri sáternál dr. gyenes lászló, az írók könyvesboltjának vezetője adott felvilágosítást az mti munkatársának:

-ha a szombati érdeklődés nem csökken, alighanem kevésnek bizonyul majd az a 800 000 példány, amit az újdonságokból kiadtak. már „hiánycikkünk”, is van: pillanatok alatt elkapkodták raffai saroltának „egyszál magam”, című művét - igaz, hogy a belőle írt nagyszerű dráma meg lehetőségen jó propagandának bizonyult. elfogyott nálunk a francia kommunista párt egyik vezetőjének, a neves francia filozófusnak és publicistának, roger garaudy-nak „a kínai kérdés”, című könyve is, amely kina történelmi műtjába vissza nyulva kutatja a mai kínai események eredetét, okait. a sláger-lista helyezette a nobel-díjas miguel angel asturias „az a félvér nőszemély”, című kötete, amellyel a magvető könyvkiadó lepte meg az olvasókat. rövid ideje nyitottunk csak, de már többször kellett utánpótlást biztosítani egy-egy kiadványból. pedig az „inyenceket”, a dedikált példányokra vadászókat későbbre várjuk, amikor bárány tamás, goda gábor, gyárfás miklós és passuth lászló lesz sátrunk vendége.
/folyt. köv./

14.05/Lk 14'20

- 13 -

sl

bb 26. /, sláger-listán,, ...1. folyt./-Lm

a november 7-e téren két külföldi magyar könyvkiadó pavilonjánál csoportosultak a könyvbarátok. a csehszlovákiai „tatran madách,, mintegy 80 kiadványt hozott budapestre, itt a legkeresettebbek között fábrý zoltán „hazánk európa,, és cselényi lászló „erők,, című könyve szerepel. sokan keresik turczel lajos és dobos lászló csehszlovákiai magyar írók műveit is, a „két kor mesgyéjén,, illetve a „földönfutók,, című köteteket.

néhány lépéssel arrébb a jugoszláviai fórum könyvkiadó sorakoztatja fel a polcokon könyveit. az elhozott, csaknem 60 kiadvány zöme a mai jugoszláv irodalom terméke. az itteni „sláger,, borí imrének juhász ferencről és nagy lászlóról írt tanulmánya.

a könyvhét rendezői egy életrevaló ötlettel, kedves meglepetéssel is szolgáltak: minden vásárolt könyv után egy-egy sorsjegyet lehetett húzni a könyvtől kucséber-kosarából: a nyereményeket, különböző értékű könyv-utalványokat a helyszínen beváltották.

a gyerekeket főként a móra kiadó kálvin téri sátránál lehetett megtalálni, ahol a nekik való irodalemből válogathattak. kevesen távoztak vásárlás nélkül a blaha lujza téri pavilonból és sokan álltak meg egy-egy píttanatra a váci utcái sátránál. többszáz látogatója volt a liszt ferenc téri könyvklub kiállításának is ahol az elmúlt évi „szép könyv,, nyertes műveit állították közszemlére./mti/

bb 29. autós és motoros béke-túra tokajba

vid fm/gg-lm la

1968. május 26.

vasárnap tizedik alkalommal indult debrecenből autós és motoros béke-túra tokajba, a hazafias népfront, a kisz-bizottság, valamint debreceni vállalatok közös rendezésében. több mint ötven járművel keltek utra a résztvevők vasárnap reggel debrecenből. a karaván hajduhadházon, tégláson, ujfehértón, nyíregyházán haladt át. nyíregyházán megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét. tokajban vidám szórakozással töltötték a napot a túra résztvevői: kresz ügyességi versenyen mérköztek, megtekintették a helytörténeti muzeumot és a híres rákóczi-pincét./mti/

14.16/Lm

Al 14.25

- 14 -

bb 27. tizenöt vagon gyapju - vasárnapi mérlegén

a vid fm/gg-lm la

1968. május 26.

teljes üzem volt vasárnap az ország legnagyobb juhászatában, a hortobágyi állami gazdaságban. az óriási puszták különböző részein levő juhászatokban május elején kezdték meg a juhok nyírását, s most befejezéshez közeledik a nagy munka, amelynek során több mint ötvénezer juh bundáját szedik le. a nyírás után vasárnap megkezdték az idei „termés,, átadását a gyapjuforgalmi vállalatnak: 15 vagon gyapjút tettek mérlegre, s a következő napokban további jelentős mennyiségű nyersanyagot küldenek a gyárakba. az idén a gyapju révén mintegy huszmillió forint bevételre számítanak a hortobágyi állami gazdaságban./mti/

bb 28. nagy vendégjárás vas megyében

vid fm/gg-lm la

1968. május 26.

vasárnap ismét nagy vendégjárás volt vas megyében. különösen sokan keresték fel a nagy történelmi multu megyeszékhelyet, szombathelyt és a műemlékekben gazdag kisvárost, kőszegét. vonattal, autóbusszokkal, személygépkocsikkal érkeztek a kirándulók a két városba. több vendéget fogadtak a szomszédos ausztriából is.

a vendégek szombathelyen a római-kori emlékekkel, a világhírű isis szentélyel, a romkerttel, s a város egyéb nevezetességeivel, új létesítményeivel ismerkedtek. kőszegen a város több mint 120 műemlék- és műemlék-jellegű épülete közül a jursich vár volt a leglátogatottabb./mti/

bb.25. a koreai nőszövetség meghívására

k pr/hné cs la

1968. május 26.

vasárnap phenjanba utazott erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke és vándor ferencné, a nőtanács osztályvezetője./mti/

14.35/Lm

Al 14.45

- 15 -

bb 31. paprikaültetés szeged környékén

a vid fm/gg-Lm la

1968. május 26.

a hosszú szárazság után vasárnap hajnalra bőséges csapadék öntözte a szegedkörnyéki földeket, s ez rendkívül kedvezett a paprikapalánták ültetésének, a több mint hétezer holdas fűszerpaprika-termő területen ugyanis elérkezett a kiültetés fő időszaka, s a gazdák minden eső utáni napot kihasználják a nagy munkára, ilyenkor ugyanis előzetes öntözés nélkül rakhatják helyükre a palántákat. ezen a vasárnapon különösen a háztáji gazdaságokban szorgoskodtak a „paprikás” gazdák: óriási gyűjtőládákban, úgynevezett kolékban vitték a földekre a palántát, s ültetőfák nyomán a délutáni órákig többszáz holdon került földbe a langyos-ágyakban előnevelt növény./mti/

--

bb 30. jól sikerült a miskolc-szeged közötti gyorsmotorvonal „premierje,”

a vid fm/gg-Lm la

1968. május 26.

az új menetrend érvénybe lépésével vasárnap hajnalban indult az első gyorsmotorvonal miskolcra szegedre, közben érintve szerencset, nyíregyházát, debrecen, hajduszoboszlót, szolnokot és ceglédet, az első vonattal több mint kétszáz miskolci utazott, zömmel hajduszoboszlóra, ezzel az új vonatpárral, - amely a késő esti órákban ér vissza miskolcra - nemcsak a borsodiak által közkedvelt hajduszoboszló került „elérhető”, távolságba, hanem megteremtődött a közvetlen összeköttetés a borsodi iparvidék és az alföldi megyék között is.

az új menetrenddel javult a közlekedés a nyírségi és borsodi részek, valamint budapest között is, mert a lillafüred expressz ezután sátorajhajhely helyett nyíregyházáról indul, ugyancsak közvetlen személyvonat is összeköti nyíregyházát budapesttel, meggyorsult a közlekedés miskolc-ózd között is, ahol az eddigi személyvonat gyorsvonatként történő közlekedtetésével a két fontos ipari központ közötti menetidő husz perccel megrövidült.

vasárnap volt a vikend-vonatok „premierje,” is, miskolcra a város hétfégi pihenőhelyének számító mályi tóhoz a reggeli és a déli órákban három-három vonat közlekedik, a reggeli vonatok vasárnap már több mint háromezer kirándulót szállítottak./mti/

--

14.40/Lm 15.00

- 16 -

HL

bb 32. sziklai sándor nevét vette fel a kunfehértói általános iskola

vid fm/gg-Lm la

1968. május 26.

névadó Ünnepséget tartottak vasárnap a bács-kiskun megyei kunfehértó község általános iskolájában. sziklai sándornak, az 1956-os ellenforradalom mártirjának nevét vette fel az iskola és uttorócsapata. a bensőséges Ünnepségen otta istván vezérőrnagy, a hadtörténelmi intézet és muzeum parancsnoka mondott beszédet. ezt követően leleplezték a névadó mellszobrát, az iskolaépület új feliratát, a község uttoróinek pedig átadták az új csapatzászlót, amelyen sziklai sándor neve olvasható. az avató-ünnepe a hős névadóról szóló műsorral, uttoró- és kisdobosváltással ért véget./mti/

--

bb 33. tizezer nógrádi fiatal találkozója salgótarjánban

a vid fm/gg-Lm la

1968. május 26.

vasárnap salgótarján legszebb szórakozó helyén, a zójaligetben tartotta meg - sorrendben negyedik - találkozóját nógrád megye ifjúsága.

a nagyszabású találkozó reggel térzenével kezdődött az új városközpontban, a tanácsköztársaság téren. ez idő alatt érkeztek be az autóbusz - és gépkocsi-karavánok a városba. több mint tizezer fiatal gyülekezett a téren, majd zászlóerdő alatt, pompás népviseletben, a vit indulót énekelve vonult a zójaligetbe, a megyei ifjúsági nagygyűlés színhelyére. jakab sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője mondott ünnepi beszédet az ifjúsági nagygyűlésen.

ezt követően került sor az mhsz modellezőinek bemutatójára, a fegyverkiállítás megnyitására és a potgári védelmi vétékfedő megyei döntőjére, a szabadtéri színpadon pedig a megyei ifjúsági művészeti csoportok vétékfedőjére./mti/

--

14.55/Lm 15.15

-17-

HL



bb 31. paprikaültetés szeged környékén

a vid fm/gg-lm la

1968. május 26.

a hosszú szárazság után vasárnap hajnalra bőséges csapadék öntözte a szegedkörnyéki földeket, s ez rendkívül kedvezett a paprikapalánták ültetésének. a több mint hétezer holdas fűszerpaprika-termő területen ugyanis elérkezett a kiültetés fő időszaka, s a gazdák minden eső utáni napot kihasználnak a nagy munkára. ilyenkor ugyanis előzetes öntözés nélkül rakhatják helyükre a palántákat. ezen a vasárnapon különösen a háztáji gazdaságokban szorgoskodtak a „paprikás” gazdák: óriási gyűjtőládákban, ugynevezett kolékban vitték a földekre a palántát, s ültetőfák nyomán a délutáni órákig többszáz holdon került földbe a langyos-ágyakban előnevelt növény./mti/

bb 30. jól sikerült a miskolc-szeged közötti gyorsmotorvonat „premierje,”

a vid fm/gg-lm la

1968. május 26.

az új menetrend érvénybe lépésével vasárnap hajnalban indult az első gyorsmotorvonat miskolcraól szegedre, közben érintve szerencset, nyíregyházát, debrecent, hajduszoboszlót, szolnokot és ceglédet, az első vonattal több mint kétszáz miskolci utazott, zömmel hajduszoboszlóra. ezzel az új vonattal párral, - amely a késő esti órákban ér vissza miskolcra - nemcsak a borsodiak által közkedvelt hajduszoboszló került „elérhető” távolságba, hanem megteremtődött a közvetlen összeköttetés a borsodi iparvidék és az alföldi megyék között is.

az új menetrenddel javult a közlekedés a nyírségi és borsodi részek, valamint budapest között is, mert a lillafüred expressz ezután sátoraljajhely helyett nyíregyházáról indul, ugyancsak közvetlen személyvonat is összeköti nyíregyházát budapesttel. meggyorsult a közlekedés miskolc-ózd között is, ahol az eddigi személyvonat gyorsvonatként történő közlekedtetését a két fontos ipari központ közötti menetidő husz perccel megrövidült.

vasárnap volt a vikend-vonatok „premierje,” is. miskolcraól a város hétvégi pihenőhelyének számító mályi tóhoz a reggeli és a déli órákban három-három vonat közlekedik. a reggeli vonatok vasárnap már több mint háromezer kirándulót szállítottak./mti/

14.40/Lm 15:00

- 16 -

bb 32. sziklai sándor nevét vette fel a kunfehértói általános iskola

vid fm/gg-lm la

1968. május 26.

névadó Ünnepséget tartottak vasárnap a bács-kiskun megyei kunfehértó község általános iskolájában. sziklai sándornak, az 1956-os ellenforradalom mártírjának nevét vette fel az iskola és uttorócsapata. a bensőséges Ünnepségen otta istván vezérőrnagy, a hadtörténelmi intézet és muzeum parancsnoka mondott beszédet. ezt követően leleplezték a névadó mellszobrát, az iskolaépület új feliratát, a község uttoróinek pedig átadták az új csapatzászlót, amelyen sziklai sándor neve olvasható. az avató-ünnepség a hős névadóról szóló műsorral, uttoró- és kisdobosavattal ért véget./mti/

bb 33. tízezer nógrádi fiatal találkozója salgótarjánban

a vid fm/gg-lm la

1968. május 26.

vasárnap salgótarján legszebb szórakozó helyén, a zójaligetben tartotta meg - sorrendben negyedik - találkozóját nógrád megye ifjusága.

a nagyszabású találkozó reggel térzenével kezdődött az új városközpontban, a tanácsköztársaság téren. ez idő alatt érkeztek be az autóbusz - és gépkocsi-karavánok a városba. több mint tízezer fiatal gyülekezett a téren, majd zászlóerdő alatt, pompás népviseletben, a vit indulót énekelve vonult a zójaligetbe, a megyei ifjusági nagygyűlés színhelyére. jakab sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője mondott ünnepi beszédet az ifjusági nagygyűlésen.

ezt követően került sor az mhsz modellezőinek bemutatójára, a fegyverkiállítás megnyitására és a potgári védelmi vetélkedő megyei döntőjére, a szabadtéri színpadon pedig a megyei ifjusági művészeti csoportok vetélkedőjére./mti/

14.55/Lm 15:10

-17-

bb.34. megyei bábfesztivál kecskeméten

vid fm /gg cs la

1968. május 26.

bács-kiskun megyében - ahol több mint száz bábegyüttes működik - 1965 óta minden évben megrendezik a bábjátékos fesztiválját, az idei - negyedik - megyei bábfesztivált vasárnap bonyolították le kecskeméten, a városi művelődési ház komszomol-téri dísztermében, a versenyen 13 gyermek- és egy felnőtt együttes vett részt, az iskolai bábjátékos fel-lendülését tükrözi, hogy a vetélkedőre jól felkészült, színvonalas műsort bemutató együttesek küldtek olyan kis köz-ségek is, mint katymár, kunbaja, kunszállás és balota - szállás, az egyetlen felnőtt csoport, a kecskeméti „círóka,, bábegyüttes ezúttal mutatta be azt az új műsorát, amellyel majd június 27-én a békéscsabai nemzetközi bábfesztiválon szerepel.

..-

bb.35. fiatal mészárosok országos versenye

vid fm/gg cs la

1968. május 26.

vasárnap kétnapos marhavágási verseny kezdődött a pécsi vágóhídon, az ország tizenkét husipari vállalatának 26 leg-kiválóbb fiatal mészárosa méri össze erejét, ügyességét, a rendezvény a kiszisták kezdeményezésére a pécsiek hagyományos „háziversenyéből,, fejlődött - az idén először - országos méretűvé, célja egyrészt a szakmai utánpótlás érdekében a mes-teriség iránti érdeklődés felkeltése, valamint a legjobb rend-szerek, tapasztalatok kicserélése, terjesztése, a továbbképzést különösen indokolja, hogy Magyarország nemcsak előállatból, hanem vágott hústermékből is növeli exportját, ennek sikere pedig nagyban függ a feldolgozás minőségétől, ezért az értékelésnél a bírálóbizottság a szakmai-minőségi követelménye-ket is pontozza, minden versenyző hat, - sorsolás útján kapott - állatot vág le, a szakmai körökben nagy érdeklődéssel kísért versenyt vasárnap megtekintette köves béla, az állatforgalmi és husipari tröszt vezérigazgatója is.

a vetélkedő értékelésére hétfőn este kerül sor, amikor a legjobb teljesítményt nyújtó fiatal mészárosok között tiz-ezer forint jutalmat osztanak ki, a baranya megyei kisz bi-zottság a legjobban szereplő csapatnak vándorserleget aján-lott fel./mtl/

15.15/e

15.20

-18-

bb 36. repülőnap kecskeméten

a vid fm/gg-lm la

1968. május 26.

vasárnap repülőnapot rendezett kecskeméten a magyar hon-védelmi szövetség bács-kiskun megyei szervezete, a nagy érdeklődéssel kísért programban - amelyet a város határában, a nyo-mási nagyréten bonyolítottak le - magyar és jugoszláv sportrepü-lők izgalmas produkcióit láthatta a közönség, a két ország spor-tolói a különleges mutatványok után az ejtőernyős célugrásban is összemérték ügyességüket, jól sikerült a baltonvadászat, a heli-kopter-szemle, és a lökhajtásos repülőgépek bemutatója.

a légi műsoron kívül sokan megnézték a katonai, hadászati és más honvédelmi technikai felszerelésekből rendezett kiállítást, műsort adtak a rádióirányítású repülőmodellezők is.

az egésznapos program „honvédelemmel a békéért,, címmel zajlott le, az ideiglenesen felállított postai pavilon is egész nap forgalmas volt, az esemény alkalmából repülőnap emlékbélyeg-zővel hozták forgalomba a kecskeméti 600 éves jubileumára kiadott bélyegeket./mtl/

..-

bb 37. „mozgó tejboltok,, a komárom megyei városokban

vid fm/gg-lm la

1968. május 26.

budapest után vidéken először tatabánya, tata és orosz-lány utcáin is megjelentek vasárnap a „mozgó tejboltok,, ezen-tul mindhárom komárom megyei városban vasárnaponként tehérgép-kocsikról is árusítanak megfelelő hőfokon hűtött palackozott tejet, a tejszállító kocsik „menetrend szerint,, közlekednek, reggel hét órától tíz óráig mindig azonos időben jelennek meg a városok meghatározott pontjain.

a „premier,, jól sikerült; a három városban több ezer család vásárolta meg a „mozgó tejboltban,, vasárnap tejszük-ségletét./mtl/

..-

15.10/lm 15.25

sl

- 19 -



bb39. megkoszorúzták a balatont - szinpompás vitorlabontó ünnepség balatonfüreden

vid fm/ gg cs la

1968. május 26.

a hagyományos vitorlabontó ünnepséget - amely az idegenforgalmi szezon nyitányának számít - vasárnap tartották meg balatonfüreden. a móló két oldalán és a füredi öbölben mintegy 300 hajó vetett horgonyt, és zászlódiszben bevonult a tó négy sétahajózási központjából a szot vitorlás-flottája is.

a több mint 30 ország nemzeti lobogójával díszített balatonfüredi móló előtt - ahol felsorakoztak a sportegyesületek egyenruhába öltözött tagjai is - major béla, a balatoni intéző bizottság főtitkára mondott ünnepi beszédet. megemlékezett a „magyar tenger”, vitorlássportjának több mint egy évszázados múltjáról és méltatta a tavi vitorlás örövendetes fejlődését. a hajdani kiváltságosok sportja napjainkban már elterjedté vált, és a balatonon csaknem 20 szakosztályban 500 hajóval mintegy 3000 vitorlázó üzheti kedvelt sportját. a szonok megemlékezett a velencei-, valamint a fertő-tavi és a miskolc melletti mályi-tó elismert rangra emelkedett vitorlás-sportjáról is.

major béla beszédében utalt azokra a számottevő anyagi áldozatokra, amelyekkel balatonfüredet a hazai vitorlássport központjává fejlesztették. a balatonfüredi reprezentatív klubházra, a hajóparkra és a sportélet nemzetközi rangra emelésére az elmúlt években többtízmillió forintot költöttek. bejelentette a népes hallgatóságnak azt is, hogy elkészültek balatonfüred, tihany, balatonföldvár és síófok sporthajó-kikötőinek tanulmánytervei, amelyeknek kivitelezését a következő öt évben valósítják meg. a balatoni intéző bizottság főtitkára szólott arról is, hogy az idén július első napjaiban balatonfüred lesz a színhelye a repülő-hollandi típusu hajók európa bajnokságának. ehhez a nagy nemzetközi versenyhez és a hazai vitorlás-sport idei gazdag programjához sikereket kívánt az ünnepség szónoka és megnyitotta az 1968. évi vitorlás idényt.

az ünnepi beszéd elhangzása után világitó rakéta jelére a hagyományokhoz híven koszorút dobtak a tó hullámaiba, majd a himnusz hangjai közepette felvonták az öbölben horgonyzó hajók árbócaira a fehér vitorlákat. ezután kitűnő szélben megkezdődött az egésznapos verseny, amely a parti nézősereg és a különjáratu sétahajók turistáinak szinpompás látványt nyújtott.

/ folyt. köv. /
15.20/Lm

- 20 -

de 15.40

bb.39. megkoszorúzták 1.folyt/cs

a balaton mentén - ahol vasárnap az üdülővendégek száma már meghaladta a 20.000-et - az új vasuti menetrend sürített járatait több ezer kiránduló is kihasználta. a személy- és társas gépkocsikon érkezett vikendezőkkel együtt a becslések szerint több mint harmincezren látogattak el a „magyar tenger”, vidékére. ezen a napon lépett életbe a mahart előszezon menetrendje is. vasárnap - a korábbi vikendnapokhoz képest - megkétszereződött a sétahajózók száma. /mti/

--

bb. 38. „rabelják”, a kaptárakat - füstölnek a bács megyei méhesek

vid fm/ gg cs la

1968. május 26.

vasárnap csorgatták a mézet a bács megyei méhésztanyákon. más években közvetlenül az akácvirágzás után - még mielőtt újabb legelőre szállították volna a méheket - elszedték a termést. az idén viszont a kedvezőtlen időjárás miatt mindezideig várni kellett az első pergetéssel. még így is előfordul, hogy üresek a „kamrák”, ellenben a száraz időben gyűjtött nektárból kitűnő minőségű, sűrű mézet készítettek a méhek. vasárnap általános volt a pergetés. a méhesekben füstölés jelezte a „rablást”, a becslések szerint 800-900 kanna telt meg illatos akácmézzel. / mti/

--

bb.44. bejárók klubja isaszegen

gö hné cs la

1968. május 26.

isaszeg 10 000 lakója közül csaknem 6 000-ban budapesten dolgozik. a bejárók naponta átlagosan három órát töltenek az utazással, s legtöbbször ezzel a művelődésre, szórakozásra szánt idő rövidül meg. a hazafias népfront kezdeményezésére vasárnap községben megalakították a bejáró dolgozók klubját. az első összejövetelen komlós jános íróval és mikos lilla színésznővel beszélgettek az irodalomról a klub tagjai. a művelődési házban ezután minden vasárnap megtartják összejövetelüket, amelyen az ipar, a mezőgazdaság, a tudomány, a művészetek helyzetéről és problémáiról hangzanak el előadások. /mti/

--

- 21 -

15.30 15.40

de

bb 40. új vonat a magyar-jugoszláv kishatárforgalomban

vid fm/gg-lm la

1968. május 26.

a szegedi nagyállomásról vasárnap reggel elindult első útjára a magyar-jugoszláv kishatárforgalmat elősegítő új motorvonat. a kényelmes kocsikban átszállás nélkül mehetnek az utasok szegedről - röszkén és horgoson át - szabadkára. az új vonat százperces menetidővel naponta háromszor közlekedik a két város között./mti/

--

bb 41. országjáró diákok találkozója felsőtárkányon

vid fm/gg-lm la

1968. május 26.

vasárnap a felsőtárkányi kisz-vezetőképző táborban találkoztak heves megye országjáró diákjai. a természetkedvelő fiatalok akadály- és tájékozódási versenyt rendeztek; nyolc kilométeres erdei úton különböző ügyességi feladatokat kellett megoldaniuk. elsősegély-nyújtás, tűzrakás, sátorverés és gránátdobás is szerepelt a vetélkedő programjában. a győztesek képviselik majd heves megye fiataljait a természetjáró diákok országos találkozásán, amelyre az idei nyáron ugyancsak felsőtárkányon kerül sor./mti/

--

bb 42. váci veteránok a balatonnál

t gő/hné-lm la

1968. május 26.

nemrégiben alakult meg vácott az ország első női autós-klubja. gazdag programjuk egyik pontját vasárnap valósították meg: 15 gépkocsival turára indultak a balatonra, s 30 olyan veteránt és szociális otthonban lakó idős embert vittek magukkal, akik még nem látták a magyar tengert. az autóvezető amazonok tervezik, hogy hasonló turákat szerveznek az ország más tájaira is, ősszel pedig a váci iskolákban megkezdik a közlekedés szabályainak oktatását./mti/

--

15.30/lm

le 15.45

- 22 -

bb.43. öt megye fiataljainak találkozója tatán

vid fm/ gg cs la

1968. május 26.

a a ix. világifjúsági találkozó jegyében vasárnap nagyszabású ifjúsági napot rendeztek tatán. vonattal, autóbusszal, tehergépkocsival és motorkerékpárokon érkeztek a résztvevők győr, fejér, veszprém és pest megyéből. részt vett a találkozóon a szomszédos csehszlovák komarno ifjúsági delegációja is.

délelőtt a tatal nagy -tó partján ifjúsági nagygyűlést tartottak amelyen molnár györgy, a kisz központi bizottságának titkára beszélt a ix. vit-re készülő magyar delegáció programjáról, a találkozó jelentőségéről.

a nagygyűlés után kulturális és sportműsorral szórakoztatták a találkozó mintegy ötezer résztvevőjét./mti/

--

bb. 45. a vit előkészületeinek jegyében tartották meg a tanulóifjúság találkozóját gézaházán

vid fm/gg cs la

1968. május 26.

a kisz veszprém megyei bizottsága, a közép- és iparitanuló iskolákkal, valamint a kiszövel közösen szombaton és vasárnap rendezte meg a tanulóifjúság 6. gézaházi találkozóját. a kommunisták egykori, bakonyi illegális találkozóhelyén 26 középiskola és iparitanuló intézet több ezer diákja gyülekezett, hogy a ix. vit előkészületeinek jegyében hitet tegyen a szolidaritás, a béke és a barátság ügye mellett.

a szombati gazdag program után vasárnap különjáratú tásasgépkocsikon további több mint kétezer diák érkezett a bakonyi idegenforgalmi központba, gézaházára. a koradélelőtti órákban a sportversenyek döntőire került sor, majd a vit előkészületeinek jegyében megtartott ifjúsági nagygyűlés után a kisz szervezetek képviselői ünnepélyesen megkoszorúzták a kommunisták egykori illegális találkozóhelyén álló emlékművet. délután a szabadtéri színpadon a tanintézetek legjobb öntevékeny együttesei adtak kulturális műsort. a kétnapos hagyományos bakonyi ifjúsági találkozó a vasárnap délutáni záróünnepséggel ért véget./mti/

15.45/lm

le 16.00

- 23 -

le



bb 46. a veszprém megyei szakszervezeti kórusok 7. dalos-
találkozója ajkán

vid fm/gg-lm la

1968. május 26.

a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának elnöksége vasárnap rendezte meg a szakszervezeti kórusok 7. dalostalálkozóját az ajkai erőmű művelődési házában. szász andrásnak, a veszprém megyei pártbizottság propaganda- és művelődési osztály-vezetőjének megnyitó beszéde után veszprém megye kilenc, - többségében nagymultu - munkáskórusa szerepelt a népes hallgatóság előtt. ott voltak a dalos találkozón az ajkai, a pápai, a péti, a várpalotai és a litéri munkásdalárdák, és sikerrel szerepelt a veszprémi vegyipari egyetem kamarakórusa is./mti/

bb 47. kis „vit., törökszentmiklóson

a vid fm/gg-lm la

1968. május 26.

kis „vit.,-tel zárult vasárnap a törökszentmiklósi kulturális napok háromhetes gazdag eseménysorozata. reggel zeneszó ébresztette a megye legfiatalabb városának lakóit, a járás községeiből pedig „különjárásokon,, egymásután érkeztek az ünneplőbe öltözött fiatalok. mintegy ezren vonultak a város főterére, ahol ünnepi nagygyűlést tartottak. papp lajos, a járási kisz-bizottság titkára nyitotta meg az egésznapos programot.

a művelődési házban bemutatót tartottak az mhsz-szakkörök tagjai, kiállították az „ezermesterek,, különféle modelljeit, rádióit. a sportpályán sokan szurkoltak a járás sportolójának villámvetélkedőin. az iskolások tornászai látványos bemutatókkal járultak hozzá a sportprogram sikeréhez.

a szabadtéri színpadokon is élénk volt az élet: több mint husz együttes, tánczenekar, néptáncsoport, kórus mutatta be műsorát. a találkozó résztvevői közül sokan felkeresték a város strandfürdőjét és csónakázó tavát. este ünnepélyes keretek között zárták be a mezőgazdasági dolgozók második kulturális se-regszemléjét. a rendezvényeken több mint ötezer tsz-tag, állami gazdasági dolgozó vett részt./mti/

15.55/Lm

16.05

- 24 -

bb 48. a balatoni évadnyitó vasárnapi programja siófokon

a vid fm/gg-lm la

1968. május 26.

az orbán-napi hűvös időjárást felváltó kellemes, napsütéses májusvégi vasárnap a kirándulók, vikendezők sokaságát csalogatta a „magyar tenger,, déli partjára. zsufelt vonatok, autóbuszok szállították a nyaralótulajdonosokat, kirándulókat. hazai és külföldi rendszámú személygépkocsik sokasága kigyózott a déli part üdülő- és kirándulóhelyeire vezető 7-es úton. siófokon különösen élénk volt a forgalom: a szállodasorban tartózkodó külföldi vendégeken kívül több mint kétezer nyaraló tölti már szabadságát a szot-üdülőkkben, és sokszázan érkeztek a balatoni évadnyitó vasárnapi eseményeinek megtekintésére is.

délelőtt a siófoki sporttelepen a spartakiád járási döntőt bonyolították le. a kaposvárról érkező „béke,, kerékpáros verseny résztvevői pedig háztömb-körűli versenyt rendeztek. ezenkívül az mhsz összetett honvédelmi versenye és a repülőmodellezők bemutatója színesítette a programot. este az ifjuság fáklyás, lam-pionos felvonulása, tábortűz és folklór-műsor zárta a kétnapos ünnepség-sorozatot.

ezen a napon lépett életbe a balatoni nyári előszezon menetrend, és este sétahajók indultak a siófoki kikötőből a tó nevezetesebb helyeire. ugyancsak vasárnap nyitotta meg kapuit több szórakozóhely is, többek között a balatonföldvári borkos-toló és a balatongyöngye étterem kerthelyisége. újabb vendégek érkeztek a déli parti kempingekbe is./mti/

bb 49. véget ért a magyar táncművészet hete - rábai miklós,
kossuth-díjas koreográfus nyilatkozata

i pr/hné-lm la

1968. május 26.

az állami népi együttes zárókoncertjével vasárnap véget ért a magyar táncművészet hetének látványos eseménysorozata. a táncművészet ünnepi hetéről rábai miklós érdemes művész, kossuth-díjas koreográfus, a magyar táncművészek szövetségének elnöke nyilatkozott a magyar táviratiroda munkatársának:

/folyt.köv./

16.30/Lm 17.05

- 25 -

bb 49. /véget ért... 1. folyt./-lm

- kezdjük talán egy kis statisztikával. az elmúlt hét alatt háromszor lépett színpadra az állami operaház balett-együttese, két ízben láthatta a közönség a pécsi balett műsorát, s egy-egy alkalommal adott izelítőt repertoárjából a belügyminisztérium duna művészegyüttese, az állami budapest tánc-együttes, a magyar néphadsereg központi művészegyüttese, valamint a magyar állami népi együttes. tizenhat országból 32 neves külföldi vendégük volt, koreográfusok, balett-kritikusok, részvételükkel nyolc szakmai rendezvény zajlott le, megtekintettünk egy amatőr-együttest, részt vettünk az állami népi együttes „magyar századok” című új összeállításának főpróbáján, előadás hangzott el a táncról a magyar tudományos akadémián, megnéztünk több táncfilmet, s az állami balettintézet bemutatóját. a színpadi tánc szakemberei két ízben is rendeztek szakmai vitát, ahol kicserélték véleményüket, nézetüket a műfaj időszerű kérdéseiről. külföldi vendégeink legjelesebbjei között elsőként talán Olga Lepesinszkaját említeném, aki olyannyira hívéül szegődött a magyar balettnak, hogy szinte többet van budapesten, mint moszkvában. eljött a csehszlovák tubos ogoun koreográfus, albert burnet belga balett-kritikus, s itt volt pierre gorou franciaországból, kurt peters az nzk-ból, s albert gambier svédországból. a svéd koreográfust egyébként régi szálak fűzik a magyar táncművészetéhez: 1928-ban ő állította először színpadra budapesten a háromszögletű kalap-ot.

- a táncművészet hetének rendezvény-sorozata husz év munkáját ölelte fel; izelítőt adott azokból az alkotásokból, amelyek ez idő alatt születtek. a seregszemle felölelte szinte a teljes magyar koreográfiai térképet, hiszen az alkotók között vannak olyan művészek, akik a magyar balett megteremtésében vállaltak oroszánrészt, elsőnek kezdték el a magyar néptánc összegyűjtését, s gondozói voltak a népi kultúrának. véleményem szerint sikerült ugyanakkor bemutatni a magyar táncművészet interpretálóját, ezt a remek és sokszínű művészgardát, amely oly sok hirt, annyi megbecsülést szerzett már - itthon és külföldön - a magyar kultúrának. a sikerről alkotott véleményemet egyébként a kilenc telt-házás előadás igazolja, s hiszem, hogy ez az ünnepi hét a közönség újabb rétegét, újabb ezreket hódította meg a táncművészetnek.

/folyt.köv./

16.45/Lm 17.15

- 26 -

bb 49. /véget ért...2. folyt./-lm

- valamit talán még a szakmai vitákról. nem azzal a céllal ültünk össze, hogy határozatokat hozzunk, krédoként megjelöljük a táncművészet fejlődésének követendő útját. célunk az volt, hogy lehetőséget teremtsünk alkotói véleménycserékre, eltérő fogalmak hozzávetőleges tisztázására. és ez sikerült: a vitákban „terítékre”, kerültek olyan kérdések, mint a forma - tartalom-modernség egysége, a táncnyelv, a táncirányzatok fejlődése, összemosódása, a szcenika és a tánc viszonya, valamint az eredeti folklór, illetőleg az abból készült kompozíciók színrevitele. nagyon sok vélemény hangzott el, érvek pro és kontra, ami azonban esztattalanul elismerést keltett, az az állami operaház balett-együttesének spartacus előadása volt. még talán annyit: az ünnepi hét utolsó eseményével számunkra, a magyar táncművészek szövetsége számára, nem ért véget a hét, a mi munkánk tulajdonképpen csak most kezdődik. értékelnünk kell a látottakat, hallottakat, a műsorokat, amelyek teret engedtek táncosaink kísérletező kedvének, s a magunk számára hasznosíthatóan kamatozóan kell leszűrünk a szakmai vitákban elhangzottakat./mti/

bb 50. diák-sátrak a virágosnyeregben - budapesti országjáró diákok kétnapos találkozója

t pr/hné cs la

1968. május 26.

több ezer fiatal gyűlt össze szombaton, vasárnap a hármashatárhegy alatti virágos nyeregi sátertáborban, hogy részt vegyen a budapesti országjáró diákok kétnapos találkozásán. a találkozó része volt az ifjúsági mozgalom turahagyományainak, s érdekes tanévvégi programot biztosított a kisz-szervezetek részére. már az első napon, szombaton, többszázan verték fel sátraikat, s ülték végig a táborlázak körül a színes megnyitó műsort. vasárnap délelőtt megkezdődtek a helyi versenyek, a táborozók lánbtenisz, fejelő, röplabda, tollaslabda és légpuskás céllövő versenyeken mérték össze erejüket. ugyanakkor rendezték meg a budapestiek ügyességi csapatbajnokságát és összetett honvédelmi versenyét. sok érdeklődőt vonzott a természetjáró verseny is, amelyen a kerületi vetélkedők első helyezettjei vettek részt. a győztesek „szabad utat”, kaptak az országjáró diákok országos találkozására, amelyet június közepén rendeznek meg eger-felsőtárkányban.

a nap programját az mhsz különböző szakköreinek bemutatói színesítették, majd kora délután a műrepülő válogatott keret tagjai tartottak bemutatót, rendeztek látványos légi-parádét. /mti/

17.00/Lm 17.22

- 27 -

bb.51. befejeződtek a kiskörösi Ünnepi napok

vid fm/gg cs la

1968. május 26.

kiskörösi vasárnap befejeződtek az Ünnepi napok, amelyeket a törökulás utáni újratelepülés 250. évfordulója alkalmából rendeztek petőfi szülőfalujában, egy hét alatt több mint husz kulturális, mezőgazdasági és ipari rendezvény színhelye volt kiskörös. a környező falvakból, bács-kiskun megye és az ország különböző vidékeiről többezren látogattak a jubiláló községbe. valamennyi rendezvénynek nagy sikere volt. tucatnyi kiállítást nyitottak a település és a járás egykori és mai életéről. ezeket a nagy érdeklődésre tekintettel június 2-ig meghosszabbították.

a jubileumi események azonban még nem fejeződnek be: 1973-ig tartanak, amikor országos petőfi-ünnepséget rendeznek a költő születésének 150. évfordulója alkalmából. ezt megelőzően kerül majd sor a község másik jeles szülőtte, ligeti károly századelejei forradalmár szobrának felavatására./mti/

--

bb 52. gyermeknap ünnepségek vidéken

vid fm/gg cs la

1968. május 26.

vasárnap - a gyermeknap alkalmából - országsszerte rendeztek ünnepségeket, amelyeken gazdag műsorral, ajándékokkal kedveskedtek az ünnepelteknek.

a békés megyei városok, falvak és tanyak művelődési házaiban, illetve klubjaiban egész nap bábjátékokkal, filmvetítéssel, mesével szórakoztatták a gyermekeket. békéscsábán a nap kiemelkedő eseménye volt 13 „pedagógus-gyermek”, közös névadója a városi tanácsháza dísztermében. kedves ünnepség színhelye volt a fáspusztai kastély, ahol 80 állami gondozott gyermek él. itt rendezték meg a megyei intézeti gyermekek első találkozóját, amelyre elekről, gyuláról, devaványáról és battonyáról csaknem kétszázan érkeztek. ebből az alkalomból adták át rendeltetésének az új úszómedencét, amelyet elsőnek a vendégyermekek vettek birtokukba.

szabolcs-szatmár megyében a nemzetközi gyermeknap alkalmából mintegy 13.000 kisdobost és csaknem ugyanennyi uttörőt avattak. fehérgyarmaton az általános iskola petőfi sándor uttörőcsapatának vasárnap adták át ünnepélyesen a kisz kb. vörös selyemzászlaját. nyíregyházán a városi stadionban ezen a napon bonyolították le az uttörők „olimpiai” versenyét.

/folyt.köv./

17.30/Lm 1800

- 28 -

bb 52. /gyermeknap ...1. folyt./-cs

a megyei gyermek- és ifjúságvédő intézet sóstón tartotta a nevelőszülők találkozóját. a nőtanács aktivistái felkeresték az óvodákat, gyermekotthonokat és lakóknak édességgel és más ajándékokkal kedveskedtek.

szolnok megyében vidám majálisokat, ünnepségeket rendeztek. a megyeszékhelyen magyar-szovjet uttörő találkozóra került sor. az alföldi kőolajfurási üzem mintegy háromszáz gyermeket látott vendégül és játékokkal ajándékozott meg az ünnepi nap alkalmából. a szolnoki tiszaligetben ismét „menetrend szerint” megindult az uttörővasút, amely több mint három kilométeres utat tesz meg a festői tiszaparton.

a somogy megyei általános iskolákban rendezett ünnepségeken mintegy nyolcezer kisdobost és uttörőt avattak. nagyatádon a latinka sándor nevet viselő 4323-as számú uttörőcsapatnak jó munkája jutalmául átadták a kisz központi bizottságának vörös selyem zászlaját. az ünnepségen rakó józsef, az országos uttörő elnökség tagja mondott beszédet.

a negyvenezer gyermek, több ezer szülő és kisz-fiatal pompás ünnepségsorozat zajlott le a gyermeknapon zala megye városaiiban és községeiben. a megyében összesen tízezer diákot avattak kisdobossá, illetve uttörővé. zalaegerszegen ezer diák részvételével rendezték meg a megyei uttörő „olimpiát”, ahol atlétikában és különböző labdajátékokban mérték össze ügyességüket. az uttörő- és kisdobos-avatásokon részt vettek a csapatokat patronáló vállalatok és intézmények képviselői is.

gazdag, színes programmal ünnepeltek a gyermekek vas megyében is. szombathelyen, a március 15. téren nyolcszáz kisdíákot avattak uttörővé. a kispajtásokat szabó ferenc, az országos uttörő elnökség titkára köszöntötte. ezt követően a művelődési és sportházban a megye aranyéremes művészeti csoportjai tartottak bemutatót, a galérián pedig kiállítás nyílt az uttörők képzőművészeti munkáiból.

/folyt.köv./

17.35/Lm 1805

- 29 -

bb 52. /gyermeknap ... 2. folyt./-cs

a gyermeknap alkalmából fejér megyében is mindenütt nagy szeretettel vették körül a legifjabbakat. székesfehérvárott, a vidám parkba ezen a napon belépőjegy nélkül mehettek be a kisdobosok és uttorók, s a parkban színes műsorral szórakoztatták őket. a megye gyermekotthonaiban - dégen, soponyán, - egymásnak adták a kilincset az ajándékokkal megrakodott „pótmamák és pótpapák,, a nagyüzemek szocialista brigád-jainak tagjai, akik a gyermeknap alkalmából érkeztek látogatóba.

debreceben, a nagyerdei stadionban vasárnap délelőtt 3000 uttorót, illetve kisdobost avattak fel ünnepélyesen. csapatzászlókkal, egyenruhában sorakoztak fel a stadion zöld gyepszőnyegén a disz-századok. kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára, az országos uttoró elnökség elnöke köszöntötte a fiatalokat, majd a fogadalomtétel után a megye párt- és állami vezetői, kiváló üzemi dolgozók adták át a kék, illetve vörös nyakkendőket a felavatott kisdobosoknak, illetve uttoróknak.

szegeden vasárnap csaknem tizezer egyenruhás uttoró vonult a széchenyi térre, a gyermeknap alkalmából rendezett nagyszabású diszszemlére. hofgesang péter, a hazafias népfront szegedi városi bizottságának titkára köszöntötte a fiatalokat, s mondott ünnepi beszédet. ezután kulturális és sportműsor következett. a széchenyi téren megtartották a hagyományos „képzőművészeti vetélkedőt,, az aszfaltrajzversenyt, majd a rollerversenyt. délután szinte valamennyi gyermek utja az ujszegedi villamosmegállóhoz vezetett, onnan ugyanis az egyenruhát viselő uttorók, kisdobosok ingyen utazhattak az ugyancsak díjtalan ifjúsági szórakozóhelyekre: az ujszegedi vidám parkba, a bábelfadásokra, s az „olimpiai uszóversenyre,,.

a gyermeknap alkalmából győrt is gazdag programot állítottak össze a legfiatalabbak számára. sokan a győriek kedvelt kirándulóhelyén, kiskuton töltötték a napot, ahol a vidám park és az állatkert ezúttal kizárólag a fiataloké volt. nem unatkoztak azok sem, akik a városban maradtak: különféle versenyeken, játékokon vehettek részt, s az ifjúsági ház egésznapos programmal várta látogatóit.

kedve
/folyt.köv./

17.45/Lm 18.10

de

-30 -

bb 52. /gyermeknap ... 3. folyt./-cs

kedves ünnepségek zajlottak le bács-kiskun megyében is a nemzetközi gyermeknap alkalmából. a bácsalmási, a hajósi, a kunfehértói és a dunapataji gyermeknevelő intézetek lakóit ajándékokkal lepték meg a szülői kollektívák és a helyi nőtanácsok. hasonló ünnepség volt a kecskeméti uttoróházban és a megye többi városában is. bajáról a szülők egy csoportja ajándékokat vitt a főti gyermekváros lakóinak, a bajai állami gondozott gyermekeket pedig dunai hajókirándulásra vitték.

a gyermeknap pécsi vendégeit a mecseki kulturpark ingyenes belépővel és féláron igénybe vehető játékokkal, sportpályák az uttoró szpartakiád megyei döntőjének versenyével, az uttoróház a képzőművész szakkör kiállításával, a centrum áruház pedig divatbemutatóval várta vasárnap. mohácson a kisdobos-avatás, a kisz kp vörös zászlaját elnyerő széchenyi téri általános iskola uttorócsapatának ünneplése, valamint az aszfalt-rajzverseny és a gyermekek kulturális műsora emelkedett ki az ünnepi események közül. bükkösdön rendezték meg a megyében élő kétezer állami gondozott hagyományos gyermeknap találkozóját, amelyen a patronáló üzemek képviselői, a párt-fogó szülők is résztvettek./ mti/

bb 53. sátoros vásár szekszárdon

vid fm/gg cs la

1968. május 26.

ötnapos kemping-kiállítás zárult vasárnap szekszárdon. a vásáron mintegy nyolcvanezer forint értékű, - köztük több engedélyes áru - táborozási és sportcikk, valamint gyerekjáték kelt el. nagy sikere volt a gyerekek részére tartott tehetségfejlesztő társasjáték-bemutatónak és a gyermeknap alkalmából leszállított áru csokoládéknak is. /mti/

bb 54. „erdei hangverseny,, sikondán

vid fm/gg cs la

1968. május 26.

az „éneklő baranya,, hangverseny-sorozatának utolsó eseményét, a felnőtt énekkarok megyei találkozóját vasárnap komlón és sikondán rendezték meg. kiemelkedő esemény volt - a valamennyi kórus részvételével - egy sikondai tisztáson felcsendülő, sok érdeklődőt vonzó „erdei hangverseny,,./mti/

17.50/Lm 18.40

-31 -

de

bb.55 szekszárdi horgászcsalád rekordja - keszegfogó verseny a holt-dunánál

vid fm/ gg cs la

1968. május 26.

Jól sikerült kishal - fogási versenyt rendezett vasárnap a szekszárdi horgászegyesület a gemenci erdőhöz tartozó taptósi holt-dunánál. sok érdeklődő jelenlétében 51 versenyző vetette ki horgát a festői környezetű parton. a népes mezőny vetélkedőjén a kedvezőtlen szél ellenére is kiváló eredmények születtek.

a felnőttek közül ifju hepp józsef szerezte meg az elsőséget - 502 kishalat fogott, több mint 5200 pontot szerezve; az ifjusági csoportban pedig testvére: hepp miklós győzött 379 keszeget zsákmányolva egy horoggal, dugós felszereléssel.

a verseny érdekessége a hepp-család rekordja : id. hepp józsef három fiával együtt vett részt a vetélkedőn, s fiai mind megelőzték, az apa ötödik lett és végeredményben a családi ,, horgászkvartett,, 1350 kishalat fogott három óra alatt. nagy meglepetést keltett a hatodik helyezeti, máthé istván fogása is, 88 dekás ponty akadt horgára, de azt - tilalom lévén - mérlegelés után visszaeresztette a vízbe./mti-

--

bb 57 öt megye népitáncosainak versenye és kiállítások dombóvárott

vid fm/gg cs la

1968. május 26.

dombóvárott rendezték meg vasárnap a baranya, bácskiskun, fejér, somogy és tolna megyei kisipari szövetkezetek népitánc együtteseinek területi versenyét. a színpompás vetélkedőt, - amelyen tíz kitűnő együttes lépett fel - győző andrás, a tolna megyei kiszöv elnöke nyitotta meg a járási művelődési házban.

ezt megelőzően, a községi tanács nagytermében megnyílt a tolna megyei gyermekrajz-tárlat. érdekes látnivalóval fogadták a nagy vasúti csomópont lakosságát és gyermekseregét a dombóvári MÁV művelődési házban, ahol közlekedési kiállítást nyitott meg dr. szabó tibor, a pécsi MÁV igazgatóság vezetője. a budapesti közlekedési múzeum anyagából rendezett kiállítás makettekkel, modellekkel szemlélteti vasúti, hajózási és légiközlekedésünk múltját és jelenét, valamint dombóvár ,, vasúttörténetét,, is. /mti/

17.55/Lm

Al

18.45

- 32 -

bb 56. cseh gábor fiatal szekszárdi festőművész tárlata

vid fm/gg cs la

1968. május 26.

cseh gábor fiatal festőművész alkotásaiból ^{vasárnap} kiállítás nyílt szekszárdon. a helyi BM-klubban a nagykereskedelmi vállalat Kisz szervezete által rendezett tárlat megnyitóján Lázár Pál festőművész - gimnáziumi tanár méltatta az ifjú képzőművész munkásságát. a kiállításon cseh gábor 30 alkotása látható. /mti/

--

bb 58. kiállítás, megyei vetélkedő - a szabócsói polgári védelmi napok zárórendezvénye nyíregyházán

vid fm /gg cs la

1968 május 26.

vasárnap tartották nyíregyházán a szabócs-szatmár megyei polgári védelmi napok zárórendezvényeit. vasárnapig 218 községi, városi, üzemi elődöntőn 3100, tizenegy járási, városi középdöntőn 255 versenyző mérte össze tudását. a községi rendezvényekkel egyidőben egészségügyi szakgyakorlatokat, a járásiakkal párhuzamosan mezőgazdasági védelmi bemutatókat tartottak. a lakosság érdeklődésére jellemző, hogy a községi és járási döntőkön 45.000-en jelentek meg.

vasárnap délelőtt nyíregyházán, a józsef attila megyei művelődési házban polgári védelmi kiállítás nyílt. délután a Móricz Zsigmond színházban - dr. Feksz István, a megyei tanács vb elnöke, megyei polgári védelmi parancsnok megnyitó szavai után - tartották meg a ,,ki tud többet a polgári védelemről,, vetélkedő megyei döntőjét. ezen a járásokat és nyíregyháza várost 3-3 tagú csapat képviselte. a műsorban közreműködött a szabócs tancegyüttes és a mátészalkai apolló zenekar.

a megyei vetélkedő legjobbjai értékes jutalmakat kaptak. az első helyezett két személyes, kilencnapos bulgáriai üdülésre szóló utalványt nyert. a második helyezett jutalma: két személyes, hatnapos üdülés a cseh-lengyel tátrában, míg a harmadik helyezett 2000 forintból szóló betétkönyvet kapott. átadták a jutalmakat a ,,keletmagyarország,,-ban megjelent PV-tató nyerteseinek is./mti/

--

18.30/Lm

- 33 -

Al



bb 59. véget ért a magyar táncművészet hete - zárókoncert az erkel színházban

t pr /hné cs la

1968. május 26.

vasárnap a magyar állami népi együttes erkel színház: előadásával befejeződött a magyar táncművészet hetének eseménysorozata. a nagy tapssal fogadott zárókoncerten a népi együttes táncosai korábbi sikeres műsoraiból állítottak össze egy estére valót, részleteket mutattak be az ecseri lakodalmasból, a kállai kettősből, az első szerelemből és a békési estékből. / mti/

bb 60 az ünnepi könyvhét vasárnapi eseményei vidéken

ö vid fm/gg cs la

1968. május 26.

az ünnepi könyvhét alkalmából vasárnap országsszerte különféle irodalmi rendezvényekre került sor, és több helyen ezen a napon tartották a „hivatalos„ megyei megnyitót.

a könyvhét győr-sopron megyei megnyitó ünnepségét győrről, a városi tanács dísztermében rendezték meg. az ünnepségen jelen volt garai gábor kossuth-díjas költő, műfordító, a magyar írók szövetségének titkára és stephan hermlin német író. az európa könyvkiadó által rendezett műsorban közreműködött csernus mariann, bánffy györgy, valamint a győri ifjúsági irodalmi színpad.

szombathelyen és vas megye több községében író-olvasó találkozók zajlottak le. a megyeszékhelyen dobozy imre kossuth-díjas író, a magyar írók szövetségének főtitkára a tit megyei klubjában beszélgetett vas megye íróival és az olvasókkal. kónya lajos kossuth-díjas költő nagygyeresdre, féja géza pedig salköveskútra látogatott.

vasárnap sok irodalombarát kereste fel szekszárdon a babits mihály könyvesboltot és a korzón felállított árusító pavilont, ahol több mint ötezer forint értékű új könyv talált gazdára. meglepetésként a vásárlás könyvtombolára is jogosított: vass frigyos, a tolnai textilgyár fiatal takatosa huzta ki az egyik főnyereményt - 200 forint értékű könyvutalványt.
/ folyt. köv./

18.35/Lm

- 34 -

de

bb 60 ünnepi könyvhét 1. folyt/cs

dr benedek istván, a neves orvos-író szombaton és vasárnap tolna megyébe látogatott. találkozott szekszárdi olvasóival, utána felkereste a gemenci erdőt, majd döbröközön és kurd községben találkozott olvasóival.

az egri gárdonyi géza könyvesboltban vasárnap rendezett ünnepséggel vette kezdetét a könyvhét hevesi megyei eseménysorozata. a magyar írók és költők képviselőjében csak gyula, csanádi jános, csuhány gabriella, gerelyes endre, hunyadi józsef, sükkösd mihály és váci mihály vett részt a megnyitón, majd dedikálták műveiket.

érdekes kiállítást rendeztek az ünnepi könyvhét alkalmából a 600 éves kecskeméten. az ősi városban kincsként őrzött könyvritkaságokat mutatják be a kiállításon, amelyet vasárnap délelőtt fahér sándor, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke nyitott meg a katona józsef muzeumban, három nagy termet töltenek meg a tárlókban elhelyezett könyvkincsek. a gyűjteményben a középkortól napjainkig kiadott könyvek százai láthatók. bemutatják a város két nagy szülötté katona józsef és kodály zoltán műveit, az életükről és munkásságukról összegyűlt dokumentumokat is.

az ünnepi könyvhét békés megyei megnyitóját vasárnap gyulán, a százéves könyvtárban rendezték meg. jelen volt bede anna, mocsár gábor és molnár géza, akik a legújabbban megjelent és készülő műveikből adtak elő részleteket. a vendégek gyuláról sarkadra utaztak, ahol este olvasóikkal találkoztak.

a szabolcs-szatmár megyei megnyitó ünnepségre a nyirbátori járási tanács nagytermében került sor - baranyi ferenc, fábián zoltán, gerő jános részvételével. dr. margócsy józsef docens, a megyei könyvbarátok elnöke mondott ünnepi beszédet.

/ folyt. köv./

18.45/Lm

- 35 -

de

bb 60 ünnepi könyvhét 2 folyt/cs

szegeden szombat dél óta nagy forgalmat bonyolítanak le a könyvesboltokban, a több mint száz vállalati elárusítóhelyen, valamint a kárász utcában felállított pavilionsoron. ezeket a könyvnapra épített színes, modern vonalú műanyag -házacska- kat különösen az uttörőszemle után keresték fel tömegesen, elsősorban a fiatalok. nagy érdeklődés nyilvánult meg fehér klára ifjúsági művei iránt. sokan vásárolták mocsár gábor szegedi író most megjelent „fekete csónak„ című könyvét, valamint az új kislexikont.

az ünnepi könyvhét alkalmából vasárnap somogyban több helyen rendeztek író-olvasó találkozót. kaposvárott a déli órákban a józsef attila könyvesboltban és a város többi részén felállított könyvsátraknál fenákel judit, fodor andrás, salamon páál és zalca miktós dedikálta könyveit. délután szenna községben a falusi könyvtár megnyitása alkalmából fenákel judit találkozott olvasóival. kaposmérőn fodor andrás és koczkás sándor vett részt baráti beszélgetésen, este rinyabesznyőn salamon páál, taszáron pedig zalca miktós folytatott eszmecsere az irodalombarátokkal./mti/

bb 61. halálos baleset

hmé-Lm la

1968. május 26.

vasárnap tápé községben takó sándor, 32 éves traktorvezető, szegedi lakos, a tápé-tiszatáj tsz traktorával ittasan az árokba borult, és a helyszínen meghalt./mti/

20.30/Lm

- 36 -

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
a budapesti nemzetközi vásár hírei

1968. május 26.

bnv. 1. a múlt vasárnapinál is nagyobb forgalom, délig min-
tegy 80 000 - 90 000 látogató a bnv-n

kf/kf/1e/1t la

1968. május 26.

a kedvező idő láttán és a múlt vasárnapi tapasztalatok alapján tett házra számítva ezen a vasárnapon korábban kettő a vásár személyzete. a vásárváros 9 órakor már fogadóképesen - a pavilonok kítakarítva, a kerthelyiségek asztalai megtérítve, az utak, a pihenőhelyek fellocsolva - várta a látogatókat. a számítás be is vált, a vendégek ugyancsak frissnek bizonyultak, olyannyira, hogy a vásár rendezősége már fél 10-kor kinyitatta a kapukat. szünet nélkül özönlött a tömeg, megtelek a kiállítók pavilonjai, üzembeálltak a büfék, a bisztók, nem sokáig voltak üresek az éttermek sem; be- népesült az egész hatalmas vásárterület - megkezdődött a vasár- napi nagyüzem.

délelőtt kevésnek bizonyultak a pénztárak, időnként csak sorbanállás után lehetett jegyhez jutni. délre befutottak az utolsó vidéki autóbuszok. a dózsa györgy uti parkolóhelyen több mint száz külön autóbusz várakozott s felirataik tanúsága szerint az ország szinte valamennyi nagyvárosából hoztak vásárlátogatókat. a gépkocsi parkolónál már csak elvétve lehetett üres helyet találni a sokszernyi autó között. a vásár folyamatos utánpótlásáról, „telítéséről„ a megerősített autóbusz és trolibuszjáratok is gondoskodtak.

a pénztárak gyorsjelentései igazolták a reggeli becsléseket, amelyek a múlt hetinél nagyobb forgalmat számoltak: délig mintegy 80 000 - 90 000 látogató lépett be a vásár kapuin./mti/

23.10/11 13:30

- 1 -

bmv. 2. vizibár a városligetben

kf/gk/1e/11 la

1968. május 26.

a városligeti tavon a hajóipari kiállítást jelenteg tizezren keresik fel, s várható, hogy pavilon iránti érdeklődés, bár nem ilyen mértékben, a vásárvárás után sem szűnik meg.

az északpesti vendéglátó vállalat ugyanis bérbe vette az évközből üres pavilont, s gondoskodott a közönség számára kellemes hasznosításról. a ligeti tó hajópavilonjában a vásár után vizibárt nyitnak. a berendezést már előkészítették, s amit a hajóipar kiköltözik, megkezdik a hajókabinokat utánzó boxok és a hajóbár kialakítását.

a több mint 300 személyt befogadó vizibár éjjel műsoros szórakozóhely lesz, délutánként étterem-presszóként működik - várhatóan június elejétől./mti/

bmv 3. a vásár legnagyobb üzletkötése - 16 millió rubel értékű telefonközpontokat szállít a budavox csehszlovák megrendelésre

1 kf/lk cs 1e la

1968. május 26.

a vásár vasárnap a nagyközönségé volt ugyan, mégis ezen a napon kötötték - a petőfi-csarnokbeli budavox kiállítási irodában - a bmv eddigi legnagyobb üzletét.

a prágai kovo külkereskedelmi vállalat és a budavox híradástechnikai külkereskedelmi rt. abmv-n fejezte be korábban kezdődött műszaki-kereskedelmi tárgyalásait, amelyek alapján hosszulejratu, 1969-től 1972-ig szóló megállapodást kötöttek. a szerződés értelmében a budavox négy év alatt összesen 16 millió rubel értékben évente mintegy 40.000 állomásos telefon-alközpontokat szállít a csehszlovák megrendelőnek. a legkorszerűbb crossbar és tiszta jel fogós rendszerű alközpontokat a beloiannisz híradástechnikai gyár készíti.

a hosszulejratu szerződést vasárnap délután otto kocour, a kovo vezérigazgatója és kolozs györgy, a budavoxigazgatója ünnepelesen írta alá.

a budavox egyébként egy korábbi szerződés alapján a múlt évben kezdett hasonló telefon-alközpontokat szállítani csehszlovákiának, ahova ez év végéig összesen 57.000 állomásos központokat küld./mti/

- 2 -

/bmv híre 1 ... folyt./-lm

bmv 4. tíz nap alatt több mint 1 millió vásárlátogató

t kf/lk-lm 1e

1968. május 26.

a vasárnapon vásári nagyüzem a szokásosnál korábbi nyitástól késő estig tartott.

a vásárigazgatóság tájékoztatása szerint a déli órákban kevésnek bizonyult a 40 pénztár, s a zavartalan jegyárutás-hoz pótpénztárakat is felállítottak. különösen sok vidéki érkezett, ezért szaporították az igazolványbélyegző helyek számát, s megkésztették az információ-szolgálatot. az érdeklődőknek több mint 6 000 vásártérképet és többszáz katalógust adtak el.

jócskán akadt pesti látogató is. bizonyítja a budapesti közlekedési vállalat autóbustelepe, amely szerint mintegy 20 csuklóssal erősítették meg az 1-es, az 5-ös és az 55-ös autóbustjáratot, s megindították a vásári buszt 5/a jelzéssel a moszkva tér és a városliget között. jóllehet időszakonként nagy nyomás nehezedett az autóbustüzem dolgozóira, a forgalmat sikerült fennakadás nélkül lebonyolítaniok. a dózsa györgy uti mintegy tizezres autóparkoló délutánra teljesen megtelt.

késő délután a vásárigazgatóság összesítette az eddigi forgalmat. szombat estig 882 000 látogatója volt a bmv-nek, s miután vasárnap mintegy 140 000 érdeklődő lépett be a kapukon, a vásárlátogatók száma meghaladja az 1 milliót./mti/

bmv 5. csucsforgalom a vásár vendéglátóiparánál - egy és negyedmillió forint ételre, italra

1 kf/lk-lm 1e

1968. május 26.

vasárnap csucsforgalmat bonyolított le a vásár vendéglátó hálózata, amely a napot rekord-bevétellel zárta. valamennyi étteremnek, bisztrónak és büfének ez volt a legerősebb napja a nyitás óta, vasárnap érték el idei legnagyobb vásári forgalmukat. szükség is volt erre - mondották az üzletvezetők, - hiszen a múlt heti egy-két napos, valamint a szombati ,,hídegben,, elmaradtak, illetve nem sokáig maradtak a vendégek.

/folyt.köv./

18.00/-lm 18.10

- 3 -

/bnv h i r e i ... folyt./-lm

bnv 5. /csucsforgalom ...1. folyt./-lm

az ebéidőt korán kezdték a sötétben elfáradt, jóétvágyu látogatók, a balaton étteremben például már fél 11-kor táltak a vendégeknek, s a déli órákban csak ügyes helycserével lehetett asztalhoz jutni. a legkapósabb étel a halászlé volt, - 5000 adag fogyott belőle. a szomszédos lucullus bisztróban 10 mázsányi kolbászt sütöttek meg, s mintegy 1 000 csirkét huztak nyársra, - csak azért nem többet, mert nem bírta a grill-sütő kapacitása.

a vajdahunyad étterem 1 300 személyt befogadó kertjében és zárthelyiségében a napi bevétel 190 000 forintos rekord. a vásárváros mátyás pincéjében 8 mázsa halból készült a vasárnapi halászlé, s hozzá szinte mindenki evett turóscsuszát. a konyhafőnök specialitásából, a saját receptje szerint készített sertésbordából 8 000 adag fogyott, s nagy keletje volt a cseresznyés és turós rétesnek. az 5. kerületi vendéglátó vállalat önkiszolgáló bisztrójában több mázsányi virslit fogyasztottak a vendégek, a bisztró slágeréből, a sült-kezesgéből pedig 2 mázsányi fogyott. másik újdonságuknak, a mélyhűtött gasztrófotételnek sem volt kisebb sikere. egyebek között 5 500 gasztrófot pirított máj és 4 000 adag pacal fogyott el, csupán ebédre. a falatozó-sor és a nagy önkiszolgáló étterem kétszer is kért nyersanyag- és hidegtárlutánpótlást. a jó torku látogatók örömeire éppen ebéd előtt érkezett meg a 30 hektoliter sörrel teli tank-autó.

mindent egybevetve ezen a vasárnapon egy és negyed millió forintot költöttek ételre, italra a vásár látogatói./mti/

18.10/lm

de

- 4 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. május 27.

bb. 1. szlovákiai magyar írók alkotásai az egyetemi színpadon

i fe/j/zs/il la

1968. május 27.

a szombaton kezdődött Ünnepi könyvét meglepetése az irodalombarátoknak: a pozsonyi irodalmi szemle, a szlovákiai írók szövetsége magyar szekciójának folyóirata „mutatkozik be”, június 1-én az egyetemi színpadon. a szlovákiai magyar írók és költők alkotásaiból gyűjtött össze egy csokorra valót galán géza, a műsor szerkesztője, hogy keresztmetszetet adjon az érdeklődőknek a szlovákiai magyar irodalomról.

a műsorban fellépnek a komáromi magyar területi színház művészei./mti/

..-

bb. 2. száz esztendő receptura szerint főznek a „kolostor szálló”, modern konyháján

b vid kz/tr/ká/il la

1968. május 27.

elkészült a sárospataki rákóczi vár szomszédságában több mint 8 millió forintos költséggel kialakított borostyán vendégfogadó. a történelmi emlékekben gazdag vidék új szállodáját a helyi vár egyik legrégebbi épületében, az egykori trinitárius kolostorban rendezték be. a kolostor egy emeletes épületét az országos műemléki felügyelőség eredeti állapotában állította helyre. boltíves celláiban 13 központi fűtéssel, hideg-meleg vízzel, telefontal ellátott, a műemlék hangulatához illő butorokkal berendezett vendégszoba áll rendelkezésre.

/folyt.köv.

- 1 -

9.50/lm 13:40

de

